

# La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457 - Teléfono 36-86 M.

Diario independiente

Redacción y Administración: Sagardía, 23

19 CENTIMOS

Año IV. Núm. 796

Madrid, 4 de agosto de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## La política en Francia

### Poincaré proyecta y el Consejo de ministros aprueba

PARIS, 2.—El presidente del Consejo de ministros, Poincaré, anunció ayer a los miembros del Consejo de ministros, con el concurso de sus colaboradores, los proyectos de ley relativos a la creación de una caja autónoma de amortización de los bonos de la Defensa Nacional y a la constitución del monopolio de tabacos en empresa particular.

El Consejo de ministros reunido hoy aprobó ambos proyectos que serán presentados en las Cámaras el miércoles por la tarde, y no parece que se haga preciso recurrir al procedimiento de extrema urgencia, puesto que los grupos parlamentarios, casi en su totalidad, están de acuerdo sobre el principio de la institución de la Caja en cuestión.

Por lo tanto, la discusión pública del mismo podrá verificarse en la Cámara el jueves, y en el Senado, el viernes o el sábado.

Una vez adoptado este proyecto de ley, las Cámaras deberán pronunciarse sobre una proposición para reunir la Asamblea Nacional (Senado y Cámara de Diputados reunidos), la cual sería convocada para el día 10 o 12 del mes actual. La duración de este Congreso no pasaría de dos días.

Asegurando, como lo está ya, el equilibrio del presupuesto, el Consejo de ministros ha decidido oponerse a todo gasto suplementario que no esté compensado por un ingreso, del mismo carácter, y ha resuelto también suprimir hasta nueva orden los viajes de los ministros.

### La Comisión senatorial aprueba los proyectos financieros y los de recompensas nacionales

PARIS, 3.—La Comisión de Hacienda del Senado, salvo rectificaciones ulteriores, ha aprobado todos los artículos, y luego la totalidad del proyecto financiero del Gobierno, que el Congreso aceptó en una sola sesión.

Espérase que el miércoles cuenten las medidas financieras del Gobierno con el asenso de ambas Cámaras.

En la misma sesión de ayer decidió también la Comisión senatorial la adopción de los textos de proyectos y proposiciones relativos a recompensas nacionales: Uno de ellos tiende a la creación de un contingente especial de cruces de la Legión de Honor y de Medallas Militares para los militares que tomen parte en las operaciones de Marruecos y del Líbano, y el otro trata de hacer extensiva la Legión de Honor sin tratamiento a los inválidos de guerra y a los reformados definitivos con un 5 por 100.

### Ante la Asamblea Nacional

PARIS, 3.—A la salida del Consejo celebrado ayer bajo la presidencia del señor Doumergue, los periodistas interrogaron a los ministros acerca de la reunión de la Asamblea nacional que deberá dar a la Ley orgánica creando la Caja de amortización con carácter constitucional.

Los ministros han respondido que la fecha de convocatoria depende de la duración del debate financiero actualmente en curso en ambas asambleas, estimándose en general que este debate podrá quedar terminado el viernes próximo. En este caso la Asamblea nacional podría ser convocada para el 10 de agosto. Se prevé que la reunión de la misma, no durará más de una jornada.

### Jouvenel, después de conferenciar con Brinad, regresa a Siria y se cree que volverá en octubre

PARIS, 3.—El alto comisario de Francia en Siria, señor De Jouvenel, conferenció extensamente ayer mañana con el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Briand. A la salida manifestó que se proponía embarcar a últimos de agosto para volver a Siria.

En los centros autorizados declaran que el señor De Jouvenel vuelve a Siria para ultimar la realización de su programa, pero que no pedirá ninguna prórroga de la misión que le ha sido confiada y que terminará como se sabe en el próximo mes de octubre, siendo muy probable que para sustituir al señor De Jouvenel se designe entonces a un funcionario de la Administración civil.

### Sin miedo a los impuestos contra los extranjeros, los ingleses invaden Francia

CALAIS, 3.—La llegada de turistas ingleses reviste de nuevo proporciones considerables. En un solo día siete paquebotos desembarcaron en Calais y Boulogne más de 5.000 excursionistas. Toda la costa atlántica francesa está invadida por los ingleses.

### Lo que dice el «Figaro» acerca del impuesto a los extranjeros

PARIS, 3.—El «Figaro» recoge el rumor de que el Gobierno estudia el establecimiento de un impuesto sobre la permanencia de extranjeros en territorio francés, semejante al que rige en Bélgica, y que se elevaría al 20 por 100, según parece, sobre el impor-

te de las facturas de hotel, cuentan de restaurante, etc.

No estarían sujetos al pago de este impuesto los extranjeros súbditos de países de moneda depreciada.

### El arzobispo de Ruán preside la Semana Social Francesa

EL HAVRE, 3.—Ayer se verificó la apertura del XVIII período de sesiones de la Semana Francesa.

Presidió el arzobispo de Ruán, y asistieron numerosos representantes extranjeros. Por España han venido los sociólogos señores Aznar, Jiménez y Arboleya.

También llegaron enviados de la Secretaría de la Sociedad de Naciones y de la Oficina Internacional del Trabajo.

### La causa por los sucesos de Vera de Bidasoa

PAMPLONA, 3.—El juez instructor de la causa por los sucesos de Vera de Bidasoa dará hoy comienzo a la lectura de cargos. Al efecto ha citado a los procesados y a sus defensores para que concurran a la sala de Audiencia de la prisión provincial, donde se realizará esta diligencia.

De los 33 encartados por el delito de rebelión contra la forma de Gobierno han sido declarados en rebeldía varios, entre ellos don Miguel de Unamuno, don Rodrigo Soriano y don Vicente Blasco Ibáñez.

Los individuos que van a ser juzgados ahora son los siguientes: Bonifacio Manzanedo, José Vázquez Bouzas, Gregorio Izaguirre Vicandi, Justo Val Franco, Francisco Lluch Alberdi, Casiano Alonso Pozo, Angel Fernández Herrero, Tomás García Jiménez, Julián Fernández Revert, Anastasio Gilarte Gómez, Manuel del Río Menéndez, Juan José Anaya Casas, Inocencio Clemente Ansó, Alejandro Díaz Gascó, José Manuel López Martínez, Alonso García Expósito, Gabriel Lovato Quevedo, Manuel Zulaica Caramés, Domingo Bocos Bernica, Felipe Crespo Martínez, Francisco Jáuregui Tellechea, Antonio Pingarrán Magaña y Fernando Monzón.

Se consideró autores, por participación directa, a Manzanedo, Vázquez, Bouzas, Izaguirre, Del Río, Fernández Herrero, Pingarrán, Valls, Alonso Pozo y Guitarte Gómez.

## El cardenal Gasparri dice que no es incompatible la religión y la ciencia

ROMA, 3.—La revista parisiense «Science et la vie», desde hace algunas semanas publica las opiniones de personalidades acerca del valor humano y moral de la ciencia.

Después de haber publicado las opiniones de Gustave Le Bon, Poincaré, Mussolini y otros personajes de alto relieve en el mundo científico y político, un redactor de la citada revista fué recibido por el cardenal Gasparri, secretario de Estado de la Santa Sede, quien, a las preguntas formuladas por el publicista francés contestó del siguiente modo:

«No existe incompatibilidad entre la religión y la ciencia. Tratamos por todos los medios de contribuir al desarrollo de todas las ciencias. El Vaticano tiene su propia Academia de Ciencias, en la cual se halla sumamente interesado el Pontífice, quien preside anualmente los actos inaugurales.

«La Iglesia alienta todos los estudios tendientes a hallar la verdad.»

Al final de la entrevista, el cardenal Gasparri dijo que nada impide que los sermones sean propalados por «broadcastings»; pero interrogado acerca de si se podían transmitir por ese medio las misas que se ofician en la basílica de San Pedro, el prelado dijo:

«Todavía no hemos llegado a eso.»

### Rey Vess f visitará Burdeos y Tolosa de Francia antes de embarcar para Marruecos

PARIS, 3.—El Sultán de Marruecos hizo ayer su visita de despedida al presidente de la República, dando así por terminada su estancia oficial en Francia.

Sin embargo, antes de embarcar en Marsella, a bordo del acorazado Paris, realizará una visita de tres días a Burdeos y Toulouse, por ser estas dos regiones las que mantienen íntimas relaciones comerciales con Marruecos.

En esta visita acompañarán al Sultán su hijo y sus ministros y el señor Steeg.

## DESDE LONDRES

### La salubridad pública en Inglaterra

El ministro británico de salud pública, en un examen reciente del trabajo de su departamento, dio algunos detalles interesantes sobre el bienestar físico de la nación. En general hay razones fundadas de optimismo. La salud del pueblo inglés va mejorando firmemente, y cuando estén terminados los proyectos de viviendas que se están llevando a cabo ahora por todo el país, es de esperar que disminuyan considerablemente las muchas enfermedades que son resultado inevitable del exceso de aglomeración.

La tuberculosis, que hace unos cuantos años era la mayor de las amenazas de Inglaterra, se está domando ya, debido en parte a las mejores condiciones de vivienda; y si se recaudan los fondos necesarios para tomar medidas preventivas, no hay apenas duda de que dentro de algún tiempo, esta enfermedad desaparecerá casi por completo.

Pero hay una parte en las manifestaciones del ministro que ha hecho comprender claramente que al cáncer se debe una proporción creciente de las defunciones en Inglaterra. Se da una cuenta de que el país no puede hacer caso omiso de esta enfermedad y de algún tiempo a esta parte ha habido un pequeño ejército formado por los mejores hombres de ciencia y biólogos en la tierra, dedicados a trabajos de investigación sobre el cáncer, esforzándose para descubrir la causa de la enfermedad. Aunque hasta ahora no se ha resuelto todo el problema, se ha progresado lo suficiente para lograr la certeza de la impunidad fundamental contra el cáncer. Entre tanto—según indicó el ministro—el mayor de los peligros es la ignorancia; y el pueblo tiene que aprender que la única esperanza en estos días es una pronta diagnosis.

### LA RADIODIFUSION SERVICIO PUBLICO

Desde los primeros días de radiodifusión británica, el Gobierno ha tomado interés activo en su desarrollo. El servicio inglés de radio se confió, mediante licencia del Estado y durante un período experimental, a una compañía semi-privada; pero el Gobierno ha estado hasta ahora la radiodifusión no haya cumplido bien su trabajo. Al contrario, ha proporcionado a Inglaterra programas que pueden compararse favorablemente con otros cualesquiera del mundo. En realidad en lo que al trabajo efectivo de la empresa se refiere, no es probable que haya cambio alguno, puesto que el Gobierno se propone hacerse cargo de todo el equipo y todo el personal de la compañía actual. Pero desde el punto de vista de la dirección hay ventajas evidentes en que el servicio inglés de radio esté controlado por el Estado. Entre otras cosas queda asegurada la no-explotación de las grandes potencialidades de la radio-telefonía para fines desagradables, y que se elimine toda mácula de comercialismo. Además el Estado dispone de vastos recursos que pueden emplearse en beneficio de la radiodifusión y que no puede poseer ninguna compañía particular, por eficiente que sea.

El único peligro que las personas más prudentes pueden ver en entregar un arma tan poderosa como la de la radiodifusión al control absoluto del Estado, es la posibilidad de que se use para fines políticos. Pero esta contingencia parece sumamente remota. El Gobierno actual ha hecho pública su intención de conservar la radiodifusión completamente separada de la política y no puede por menos de esperar que sus sucesores tengan la misma cordura.

### Nuevo uniforme militar

Se ha publicado en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» el detalle de las modificaciones que se introducen en el vestuario y equipo de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército.

Exceptuándose únicamente de la disposición las fuerzas pertenecientes a la Real Casa, Aviación, Tercio, Regulares, Mejillas e Intervenciones militares, Guardia civil, Carabineros, Inválidos y Compañías de Mar, que continuarán en el uso de los uniformes que hoy les asignan sus respectivos reglamentos.

El uniforme general único se empleará en todos los servicios de guarnición, maniobras y campaña, y estará constituido por «guerrera», que será lisa completamente, con dos bolsillos de fuelle, colocados a la altura media del segundo y tercer botón de los cin-

co que llevará la prenda, cuyas hombreras serán de la misma tela y de forma trapezoidal, abrochándose con un botón en su base menor; la manga será completamente lisa, sin botón alguno en la bocamanga, y el cuello será vuelto de forma marinera. Se abrochará con un corchete, y en las puntas de sus caídas, por delante, irán colocados los emblemas de cada Arma o Cuerpo.

Como prendas de cabeza se usarán la boina, el sombrero de tela de color kaki y el casco de acero, y de abrigo, el tabardo y el capote manta.

Los generales, jefes y oficiales quedan autorizados para usar la guerrera similar y de la misma forma que la de tropa descrita por la real orden de esta fecha, con las diferencias siguientes: la parte inferior de cada delantero llevará un bolsillo de fuelle interior en todo su contorno.

El bolsillo en la parte media del borde superior, un botón pequeño, yendo cubierto dicho bolsillo con una cartera, y en su parte media va el ojal para abrochar en el botón del bolsillo.

La manga llevará una bocamanga vuelta, formando un ángulo de vértice redondeado. Las estrellas de oficial irán colocadas: las de alférez y la central de capitán, encima del centro y ángulo de la vuelta, y la de los jefes en el centro de la bocamanga.

Con esta guerrera se llevará el correaje actual y cuello vuelto blanco, sin corbata.

## Durante las fiestas de Villajoyosa revienta un arcabuz, hiriendo a varios espectadores

ALICANTE, 3.—Durante la celebración de las fiestas de «Moros y cristianos» en Villajoyosa, hubo un accidente, del que resultaron tres heridos.

Formaba parte de la cabalgata de moros, disparando un arcabuz con cañón de bronce de seis milímetros de espesor y calibre 24, el vecino de Valencia, de treinta y tres años de edad, Juan Ibáñez. La fiesta se celebraba delante del Casino Democrático, atestado de público que, entusiasmado, aplaudía el ardor con que Juan Ibáñez disparaba su arcabuz.

Al hacer una descarga, el arma reventó, hiriendo los trozos del cañón hasta a personas que se encontraban a 25 metros del lugar donde se celebraba la fiesta.

Son los más graves Carmen Valerola, vecina de Novelda, que pasaba las fiestas en casa de un hermano recaudador de contribuciones; Rita Pérez y Gaspar Campos, abogado, que tiene heridas en los brazos y en la cara, interesándole alguna de ellas las encías.

Se ha comprobado que, a pesar de las advertencias del inspector de explosivos para que emplease sólo cargas de 10 gramos de pólvora, en el tiro que hizo reventar el cañón puso entero un paquete 150 gramos. Los proyectiles, según se acostumbra en estas fiestas, no eran más que caramelos.

## Una nota del Gobierno yugoeslavo al búlgaro

BELGRADO, 3.—El ministro de Asuntos Extranjeros señor Ninichich ha conferenciado con los ministros de la Guerra y el Interior con objeto de realizar una gestión energética en Sofía en vista de los repetidos atentados de los comitadjis búlgaros.

En la nota se hará resaltar que es la última vez que se recuerda amistosamente las promesas solemnes hechas por el Gobierno búlgaro de cortar radicalmente tales incursiones. El Gobierno yugoeslavo se considera de aquí en adelante dispensado de toda consideración y tomará satisfacción de la manera que lo crea necesaria.

En la nota se pide además una indemnización para las familias de las víctimas de los bandidos búlgaros.—Radio.

## La flota italiana tendrá dos grandes unidades

GENOVA, 3.—El nuevo trasatlántico «Roma» realizará su primer viaje a Nueva York partiendo de este puerto el día 10 de septiembre próximo.

Además, para el mes de octubre estará listo el «Augustus», que será el mayor buque a motor de los existentes en el mundo.

Ambas unidades pertenecen a la Navegación Generale Italiana.

## Información de Marina

### Cuerpo general

Ha sido nombrado tercer comandante del acorazado «Alfonso XIII», el capitán de corbeta don José Dueñas y Ristroy, en relevo del jefe de igual empleo don Manuel Rodríguez Mavás, que cumple el día 18 del corriente el tiempo reglamentario en dicho destino.

En virtud de propuesta ha sido nombrado auxiliar de la Sección de Información del Estado Mayor Central el capitán de corbeta D. Rafael Estrada y Arnaz.

### Cuerpo de Maquinistas

Se conceden dos meses de licencia para Madrid y Ferrol al maquinista oficial de segunda clase don Emilio Gómez Uriarte.

Al propio tiempo se dispone que el citado oficial desembarque del contrato-pedero «Bustamante» y quede a las órdenes del capitán general del departamento del Ferrol en uso de la expresada licencia, siendo relevado por el de igual categoría don José de la Vega Morales, al terminar éste la licencia que se encuentra disfrutando.

### Estaciones radiotelegráficas

Se ha dispuesto que se asigne a las estaciones radiotelegráficas de los submarinos «B-5» y «B-6» las iniciales de llamada CLW y CLX, respectivamente.

## Del Extranjero

### Se celebra un concurso para construir nuevos edificios en Ginebra.

GINEBRA, 31.—Se ha organizado un concurso para construir en esta capital nuevos edificios para la Asamblea y secretaría de la Sociedad de las Naciones, ambas edificios se construirán en los terrenos cedidos por el cantón y la ciudad de Ginebra para tal efecto.

Este concurso, al que podrán concurrir los arquitectos de todas las naciones, miembros de la Sociedad, está dotado con 105.000 francos suizos de premios.

El Jurado se compone de nueve miembros, uno los cuales es el catedrático de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid, don Carlos Gato, y, entre los miembros suplentes de dicho Jurado figura también el catedrático auxiliar de dicha Escuela Superior señor Pascual Bravo.

### No se ha suicidado el «globetrotter» Gallet.

PARIS, 31.—Ives Gallet, llamado el «Rey de los andanines», cuyos papeles fueron hallados en las orillas del Sena, hace algunos días, por lo cual se creyó que se había suicidado, se presentó a las autoridades para manifestar que estuvo en el hospital y que al saber que se le había dado por muerto, acudía para desmentirlo.

### Perecen en un descarrilamiento cuatro empleados de Correos.

PARIS, 31.—Un tren procedente de Mulhouse, ha descarrilado hacia las cinco de ayer tarde, cerca de la estación de Noisy le Sec.

Diez vagones y la locomotora se salieron de los raíles, chocando entre sí. Han perecido cuatro empleados de Correos, y han resultado diez y seis heridos.

### Concesión del voto a las mujeres

HABANA, 3.—En la última sesión celebrada por el Congreso de alcaldes, se votó una resolución en la que se recomienda la concesión a las mujeres del derecho al voto, de acuerdo con las recientes declaraciones del presidente de la República, señor Machado, favorables al sufragio femenino.

### El presidente de la República

RIO JANEIRO, 3.—El presidente de la República, señor Arturo Bernardes, ha visitado el gran dique de la isla de Cobras, que llevará su nombre y cuyas obras terminarán en breve.—Agencia Americana.

### Ferrocarril eléctrico en el Brasil

RIO JANEIRO, 3.—En septiembre próximo comenzarán los trabajos de electrificación del camino de hierro «Central del Brasil».

Las diversas líneas que serán electrificadas pasan de 400 kilómetros y el coste de los trabajos se eleva a 5.507.000 dólares.—Agencia Americana.

## El veraneo Regio

Los Reyes visitaron el «Memphis»  
SANTANDER, 3.—Ha sido visitado por Sus Majestades el crucero americano «Memphis», en honor de cuya oficialidad se celebró anoche un banquete de gala en el teatro Pereda.

La cuestión religiosa en Méjico

Intervención de las potencias extranjeras

MEJICO 3.—Varias legaciones, entre ellas la de Francia y España, siguen estudiando cuidadosamente la idea de que sus representantes diplomáticos ofrezcan sus servicios como mediadores pacíficos en la lucha religiosa actual.

Sustitución de sacerdotes

MEJICO 3.—Como los sacerdotes han renunciado a oficiar, varios juristas han sido autorizados para celebrar ciertas ceremonias en caso de urgencia. Así, por ejemplo, dichos letrados podrán rezar el rosario y leer las oraciones.

El boicoteo económico de los católicos

MEJICO 3.—El arma principal que van a esgrimir los católicos es un boicoteo económico. El comité del partido católico unificado ha dado la orden de boicotear todos los artículos que producen rentas al Gobierno.

Siete mujeres detenidas

MEJICO 3.—La Policía ha detenido a nueve personas, de ellas siete mujeres, como complicadas en un complot que al parecer se tramaba para atacar contra la vida del presidente Calles.

Graves disturbios

MEJICO 3.—Al tratar la Policía de dispersar a un numeroso grupo que estaba rodeando una iglesia, una mujer lanzó una piedra, contra un policía, matándole. Las fuerzas de Policía mataron a su vez a la mujer, originándose con este motivo graves disturbios, teniendo que intervenir las tropas, y resultando heridas nueve personas.

Mueren varios heridos

MEJICO 3.—La manifestación socialista de ayer en favor del Gobierno Calles, no provocó ningún desorden. En cambio todas las manifestaciones de católicos están terminantemente prohibidas. De las 20 personas heridas el sábado, tres han muerto.

Más de 40 señoritas de la aristocracia detenidas

LONDRES, 3.—Comunican de Méjico que han sido detenidas por la Policía 40 señoritas de la aristocracia mejicana, acusadas de tomar parte en las protestas de los católicos contra las recientes disposiciones del Gobierno. El presidente Calles ha ordenado que sean procesadas por atentado a las leyes de la República.

El nuncio expulsado de territorio mejicano

ROMA, 3.—En el Vaticano se ha recibido ya noticia de la expulsión del legado pontificio, monseñor Crespi, del territorio mejicano. Este Prelado fué detenido y llevado por las autoridades a la frontera. Desde allí ha enviado un extenso despacho a Su Santidad, dándole cuenta de la situación en aquella República, y añadiendo que ha pasado la frontera de los Estados Unidos por Lasedo.

El «boycoit» continúa

MEJICO 3.—El arma principal que van a esgrimir los católicos es un boicoteo económico. El Comité del partido católico unificado ha dado la orden de boicotear todos los artículos que producen rentas al Gobierno.

Dice el presidente Coolidge

MEJICO 3.—El presidente Coolidge se muestra inquieto del problema religioso de Méjico. Sin embargo, hasta ahora no se ha

decidido que los Estados Unidos vayan a mezclarse en una lucha puramente religiosa y política. Unicamente si se produjeran graves desórdenes en Méjico, Norteamérica se decidiría a intervenir.

Inglaterra protesta

MEJICO 3.—El ministro inglés mister Ewes ha ido al Ministerio de Negocios extranjeros para hacer oficialmente sus representaciones con motivo del embargo eventual de los bienes de la Christ Church Cathedral, que pertenece a ciudadanos británicos, aunque se halle colocada bajo la jurisdicción de la Iglesia episcopal mejicana. Esta catedral vale 200.000 dólares y la mayor parte de sus propietarios residen en Londres.

Inventario difícil

MEJICO 3.—Un comunicado del Gobierno anuncia que el Estado ha entrado nuevamente en posesión de sus bienes; pero que no podrá publicarse antes de fin del corriente mes un inventario detallado.

Una carta del Episcopado

MEJICO 3.—El episcopado católico ha publicado una carta, en la cual se declara dispuesto a aceptar una tregua con el Gobierno acerca de las nuevas leyes religiosas. La manifestación integrada por elementos socialistas ha recorrido las calles de Méjico, haciendo pública su adhesión al Gobierno.

La verbena de la Paloma

Reunidos los comerciantes, industriales y vecinos del distrito de la Latina, bajo la presidencia del concejal delegado se acordó el nombramiento de la Comisión que componen: presidentes honorarios, don Juan Fernández del Pino, concejal delegado de distrito; don Felipe García, cura párroco de Nuestra Señora de la Paloma; don Marcos Izarrí, don Sebastián Vargas y don Antonio Alensaco.

Atletismo

El partido terminó sin alteración en el anterior, venciendo por tanto por uno a cero los argentinos. Los equipos se alinearon en la forma siguiente: Deportivo Español.—Zamora; Quesada; Urquiza; Trabal; Esparza; Caicedo; Zentoldrá; Cubells; Mauri; Félix Pérez; Yurrita. Club Huracán.—Cerresetto; Nobile; Pratto; Bartolozzi; Gilio; Souza; Loizo; Ghiesia; Stapile; Fortunato; Suzzari.

Ciclismo

Se ha celebrado este campeonato en Vitoria, en el Velódromo de Mendizábal, siendo el resultado final de este campeonato el siguiente: 1. Julián Español. 2. José María Yermo. 3. Antonio Torres. Tiempo invertido por el campeón en los últimos 200 metros: 13 s. 4/5.

Gaceta de tribunales

Hoy se ha celebrado ante la Sala de vacaciones, la vista de una causa contra Pedro López Lema por homicidio en la persona de Antonio Luque. Defendía al procesado el culto abogado don José Fuste.

BANDA MUNICIPAL

Programa del concierto que celebrará en Rosales el día 5 de agosto de 1926, a las diez y media de la noche. «Brisas de Oviedo», paso doble sobre motivos de cantos asturianos, Mario G. Nuevo. Obertura de «Freyshchutz», Weber.

El impuesto a los extranjeros

Según vemos en los periódicos franceses llegados a Madrid, Mr. Falcoz, diputado de la Savoie, que presentó ante la Cámara una proposición de ley que estableciera un impuesto de estación a los extranjeros que entren en Francia, ha modificado su proposición primitiva para sustituirla por el siguiente texto, en el que en lugar de obligar indistintamente a todos los turistas extranjeros al pago de una tasa fija, les obliga a

Deportes

El Deportivo Español en Buenos Aires. Un mal arbitraje

BUENOS AIRES.—Se ha celebrado en el Stadium de Barracas el partido concertado entre el Club Deportivo Español de Barcelona y el Club Huracán. Al encuentro asistieron mas de 30.000 personas.

Trágico viaje de bodas en aeroplano

PRAGA 3.—Dos jóvenes recién casados, nacidos en Chicago, decidieron realizar un viaje de bodas en aeroplano. Se embarcaron en un avión, el cual, al pasar sobre una montaña entre Nuremberg y Praga, se estrelló contra una roca.

La deuda interior italiana se reduce

ROMA 3.—Las acertadas medidas tomadas por el ministro de Hacienda, han hecho que la deuda interior, que en 30 de junio próximo pasado se elevaba a 91.309 millones de liras, quedó reducida en 31 de julio último a 80.890 millones. En esa disminución (1.449 millones) figuran las obligaciones de la deuda amortizable al 4,75 por 100, por 848 millones que han sido retirados de la circulación y amortizados por anticipación durante el mes de julio, y los bonos del Tesoro ordinarios por el resto de aquella cuantía, habiendo sido también retirados de la circulación y descontados antes de vencimiento, durante el mismo mes de julio.

Información americana

El Deportivo Español a Chile

BUENOS AIRES, 3.—Esta mañana partió para Chile el team del Real Club Deportivo Español, de Barcelona.

La cuestión religiosa en Méjico

NUEVA YORK, 3.—Dicen de Méjico que el ministro señor Tejeda ha dispuesto que impidan a todo trance las aglomeraciones de los fieles en todas las iglesias, fundando el orden en motivos políticos y sanitarios. Habiéndose las oportunas órdenes para que las fuerzas del ejército impidan la formación de grupos en las proximidades de los templos.

Nuevo nuncio apostólico

LIMA, 3.—Ha llegado a esta capital el nuevo Nuncio Apostólico, monseñor Serafín Ciucino, obispo de Cino.—Agencia Americana.

pagar en moneda de su país un impuesto calculado con arreglo a la duración de la estancia, según la escala que copiamos: Menos de 48 horas, 20 francos. Más de 48 horas y menos de 8 días, 100 francos. Más de 8 días y menos de un mes, 200 francos. Más de un mes y menos de tres meses, 300 francos. De tres a seis meses, 500 francos. Más de seis meses, 1.000 francos. Este impuesto será percibido por el servicio de Aduanas, sirviendo de base el último cierre de Bolsa oficial de Cambios de París.

Mister Falcoz propone también que sean exceptuados de este impuesto los obreros extranjeros que sean portadores de contratos de trabajo.

El ministro de Marina de la Argentina

BUENOS AIRES, 3.—En la Cámara de Diputados, el ministro de Marina, constanding a una interpelación ha dicho que las adquisiciones navales no han aumentado la potencia naval de la Argentina.

Proposición de ley estableciendo el salario mínimo

BUENOS AIRES, 3.—El diputado socialista, señor Bard, ha presentado al Congreso una proposición de ley fijando un salario mínimo para toda la República.—Agencia Americana.

La cuestión religiosa en Méjico

NUEVA YORK, 3.—Dicen de Méjico que el ministro señor Tejeda ha dispuesto que impidan a todo trance las aglomeraciones de los fieles en todas las iglesias, fundando el orden en motivos políticos y sanitarios. Habiéndose las oportunas órdenes para que las fuerzas del ejército impidan la formación de grupos en las proximidades de los templos.

Nuevo nuncio apostólico

LIMA, 3.—Ha llegado a esta capital el nuevo Nuncio Apostólico, monseñor Serafín Ciucino, obispo de Cino.—Agencia Americana.

MARRUECOS

Prosigue la ocupación de toda la zona

Noticias oficiales

En la Dirección de Marruecos dieron ayer la siguiente nota:

«Como se señalaba en la nota oficial de ayer, han comenzado en Yebala las operaciones planeadas, para facilitar la sumisión de algunos jefes rebeldes y el desarme de tan importante región, habiéndose recibido ya noticias del general en jefe, según las cuales nuestras fuerzas han avanzado, sin bajas, que se limitan de momento, según el telegrama, a tres heridos indígenas.

La operación ha alcanzado la línea determinada por Cudia Ana Keriquera, en límite de la cabila de Beni Hoshmar.»

A última hora de la tarde facilitaron el parte siguiente:

«A las dos y media de hoy ha llegado columna altura Ajuri, con muy poca resistencia y sólo seis bajas indígenas.

Objetivo de hoy es región Paraniz y barranco entre Ajuri y Ramla.

En zona de Larache se ha ocupado, con muy débil resistencia enemiga, altos de Benised hasta Amargó y Mexerah. Objetivo avance hoy, sin tener noticia baja alguna.»

El facilitado anoche, dice:

«Hoy, al amanecer, emprendieron el avance desde Benarrich, tomando como eje de marcha la pista a Xauen, dos columnas (derecha, coronel Canis, y centro, coronel Martínez Monje); una tercera columna (izquierda, coronel Balmes) partió de Dar Raïd y marchó por Kudia Atba hacia Ramla. El enemigo opuso escasa resistencia, y las columnas alcanzaron los objetivos señalados, quedando la de Canis en la región de Zinat, apoyada en Kudia Gensura; la de Martínez Monje, entre Karikera y Taranes, y la de Balmes, entre Kudia Atba y Ramla. La aviación no pudo coadyuvar a causa del fuerte Levante. Sólo tuvimos un legionario herido, y un muerto y cinco heridos indígenas.

En la zona de Larache también empezó el avance, que encontró con muy poca resistencia, alcanzándose la cresta de Beni Isef hasta Amargós y Mexerah, sin bajas.

Sin más novedad en el resto de la zona de Protectorado.»

También comunicaron en la Dirección de Marruecos a los informadores que en breve se procederá a revelar los puestos del zoco El Seth, Cim Amar y Vin Zoren—Tigi Ifri.

Conferencia del general Jordana con el embajador francés

El embajador de Francia visitó ayer al general Jordana, con quien conferenció largo tiempo sobre asuntos del protectorado.

Pequeño avance.—Temporal.—Ofrecimiento de Beni Urriaguél

TETUAN 2.—Una mía de la mehala de Tetuán y la harca del Bakali, al mando del capitán Delgado, iniciaron un pequeño avance hacia Beni Said para batir a los ladrones y bandidos que por allí merodean. Después de atravesar abrupto terreno llegaron a Kudia Mafora, en donde hicieron acto de presentación y sumisión varios jefes de muchos aduares.

Las fuerzas pernoctaron en el campamento sin novedad.

Continua reinando temporal de Levante, no habiendo llegado los correos de la península.

El vendaval ha causado grandes daños en los campamentos y poblados.

Beni Urriaguél ha ofrecido cien hombres por fracción para combatir en Yebala, si es necesario, y, además, otros núcleos más, que acompañarán a los primeros, sin armas. Como son cinco las fracciones, la harca, armada, será de 500.

En esta harca, y como caíd, figura Vuch Chiddi, quien mandaba la harca rebelde que el 29 de mayo último presentó tan dura resistencia a la columna de González Carrasco, y que luego se sometió por la gestión del caíd Solmán el Jatabi.

En Beni Urriaguél continúan las presentaciones de familias que habían huido a la zona francesa.

Una madre dspiadada

PARIS, 3.—Comunican de Quimper que ha sido detenido una mujer llamada María Ana Oñt, por los malos tratos de que había víctima a dos hijos suyos, llamados Juan y Juana, de nueve y cinco años respectivamente.

La región está emocionada con los relatos que hacen dichos niños, que revelan una crueldad poco común en una madre. Estaban completamente abandonados, y últimamente no les daba comida alguna, habiéndose sostenido de pequeñas raterías que realizaban dentro de su casa y porque no podían resistir más el hambre, saltó el mayor por una ventana y lo comunicó a los vecinos, dando con ello origen a que presintiera la denuncia a las autoridades y en vista de los hechos se practicase la detención de la madre, cuando regresó de su trabajo de cult vadora.

La madre tiene treinta y tres años, y ya ha sido dos veces condenada por malos tratos a sus hijos.

Opesión de los derechos de Aduanas sobre los trigos

PARIS, 3.—La Camara ha votado ayer al final de la sesión el proyecto que proroga hasta el 20 de agosto, la supresión de los derechos de aduanas sobre los trigos.

El impuesto a los extranjeros

Según vemos en los periódicos franceses llegados a Madrid, Mr. Falcoz, diputado de la Savoie, que presentó ante la Cámara una proposición de ley que estableciera un impuesto de estación a los extranjeros que entren en Francia, ha modificado su proposición primitiva para sustituirla por el siguiente texto, en el que en lugar de obligar indistintamente a todos los turistas extranjeros al pago de una tasa fija, les obliga a

Información política

El fomento de la sericultura
El vicepresidente del Consejo de la Economía nacional, señor Castedo, ha entregado al presidente del Consejo un proyecto de decreto sobre el fomento de la sericultura.

El secretario de Estado
Ha marchado a San Sebastián, donde pasará un mes descansando, el secretario general del ministerio de Estado. Ha quedado encargado de la secretaría general el duque de Vistahermosa.

El señor Ponte no acepta homenaje alguno
En el ministerio de Gracia y Justicia han proporcionado la siguiente nota: «Una revista quincenal, en su número correspondiente al 10 de junio último, que no ha llegado a conocimiento del ministro de Gracia y Justicia hasta ayer, ha propuesto que se abra una suscripción, a la que contribuirán los funcionarios fiscales con el importe de un día de haber, con el fin de ofrecer al señor Ponte un álbum de firmas y una medalla o placa conmemorativa con la fecha del Estatuto fiscal.»

El ministro de Gracia y Justicia confía en que no ha de haber un solo funcionario fiscal que acepte tal propuesta, abiertamente reñida con lo que la revista iniciadora llama alma del nuevo Estatuto; pero, por si alguien se dejara suggestionar, se apresura a advertir que, no sólo no aceptará ni ahora ni nunca, mientras sea ministro, otro homenaje de sus subordinados que el de la disciplina fundada en el afecto que con ellos le une, sino que, si alguien se mezclase en iniciativas como la expuesta o las secundase, tendría que promover su corrección.»

La mañana en los Ministerios
Con el jefe del Gobierno despacharon el ministro de la Gobernación, el encargado interino del Ministerio de Hacienda, el director del Consejo de Combustible, general Hermosa, y el director de Abastos.

También despachó el señor Castedo, vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, que ha regresado hoy a Madrid. Luego recibió, únicamente, a la Junta administrativa del Hospital civil de Bilbao, y al doctor Cortezo.

Visitaron al ministro de la Gobernación el gobernador interino de Madrid, señor Die y Más; gobernadores de Córdoba y Albacete; generales Borbón (don Francisco), Malibrán y Cabanna; conde de Canga-Argüelles y don Enrique Nardiz.

Como de costumbre despacharon con el general Martínez Anido los cuatro directores generales del departamento. El ministro de la Guerra recibió al infante don Gabriel; generales Marzo y De Antonio, y teniente coronel González Longoria.

Han visitado al ministro de Fomento don Valentín Ruiz Senén, señor Casinello y don Francisco Garrido, conciliario del Sindicato de Lorca.

También le visitaron el señor Egoibar con una comisión de Bilbao para presentarle una instancia relacionada sobre la circulación de vehículos de dicha capital, y otra comisión de Fraga, quien le habló al ministro del ferrocarril Lérida a Teruel.

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado esta mañana por el catedrático de la Universidad de Valladolid señor Mendoza; por una comisión de opositoras a las suspendidas oposiciones a las Escuelas en Barcelona; y por los señores Soto Reguera y Gil Mariscal, de la nueva Junta del Ateneo de Madrid; por el comisario regio de la Banca privada, y por el teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid señor Martín Alvarez.

Confieren el marqués de Magaz y conde de la Jordana
Nuestro embajador en el Vaticano, marqués de Magaz, sostuvo ayer mañana una detenida conferencia con el director de Marruecos.

Llegada del señor Yanguas
El ministro de Estado llegó ayer mañana procedente de Linares, siendo recibido en la estación por el secretario general señor Espinosa de los Monteros, el duque de Vistahermosa y jefes del departamento.

La suscripción para los prisioneros
La cantidad recaudada hasta el día de hoy se eleva a 106.253,80 pesetas. Combinación diplomática
Ayer se han firmado los siguientes decretos:
Nombrando ministro plenipotenciario de España en Méjico al marqués de Rialp, ascendido.
Nombrando ministro de España en Atenas a don Adolfo Mariátegui, que estaba designado para Varsovia.
Nombrando ministro de España en Varsovia a don Silvio Fernández Vallín, que estaba en el Cairo, ascendido.

El problema de riegos de Lorca
LORCA 3.—Se celebró la reunión convocada por el delegado regio del Sindicato de Riegos para dar cuenta de la entrevista que tuvo en Madrid con el ministro de Fomento referente al problema de riegos de Lorca.

Dijo el delegado que el ministro le encargó que diese cuatro nombres para, con el alcalde, el presidente del Pantano, el presidente de las Comunidades regantes y él, resolver acerca de la explotación de agua.

Dijo también que el ministro no era partidario del sistema de adquisición de agua por subasta, por estimarlo violento y salvaje. Condenó ese sistema, diciendo que con él únicamente riegan los ricos, y entre tanto los pobres contemplan como se les pierden las cosechas por falta de medios para regar. «El ministro —añadió— se propone llevar a cabo los siguientes proyectos: sondeo y comienzo de trabajos en Luchena, construcción de dos canales de agua solera, hijuelo del regadío bajo, reconcomienzo de la presa del pantano del puente, explotación con puertas del pantano de Valdeinfierno y construcción del pantano de aguas amargas.»

Todo el dinero para dichas obras será facilitado por el Estado.

El delegado regio cursó el siguiente telegrama al ministro de Fomento: «Reunidas en Sindicato todas las entidades, multitud de regantes me ruegan encarecidamente me dirija a V. E. en nombre de todos, transmitiéndole entusiasta felicitación de homenaje por las acertadas y justas disposiciones de vuestro referencias a las soluciones del problema de los riegos de Lorca y ser el único ministro de Fomento que ha atendido la aspiración de esta ciudad.—Delegado regio Sindicato de Riegos.»

Procesamiento de un editor

La sala segunda de la Audiencia de Barcelona ha confirmado el auto de procesamiento dictado por el juez del distrito de la Universidad de aquella ciudad en la causa seguida contra el editor Bauzá por defraudación de propiedad intelectual, traducción y publicación fraudulenta de la novela del señor Blanco Belmonte, «Anunziata».

LOS TOROS

Novillada extraordinaria. — En Madrid
El jueves 5 del corriente se celebró una extraordinaria novillada para presentación de los célebres diestros Cagancho y Enrique Torres, quienes en unión de Gitanillo de Triana lidiaron seis novillos del marqués de Villamarta. La corrida empezará a las seis.

Novillada en Jaca. — Seis novillos de Buenabarba, para Alcalaño II, Pepito Iglesias y Curro Prieto
JACA 3.—El ganado de González, antes Buenabarba, mansos y difíciles. El primero y el cuarto fueron fogueados.

Alcalaño II, bien en el primero; derrochando valentía. En el segundo, superior, cortó una oreja. Pepito Iglesias gustó mucho, lo mismo al torear con el capote, artístico y valiente, como al manejar la muleta con gran dominio y singular estilo. Al matar lo hizo siempre en corto y por derecho. Escuchó gran ovaciones y cortó la oreja de su primer enemigo.

Curro Prieto, con mucha voluntad, pero desgraciado. En Valencia
Se ha celebrado la última corrida de feria, habiéndose lidiado reses del marqués de Villamarta, que dieron buen juego.

Manolo Martínez tuvo una buena tarde, lo mismo toreado que al matar. Agarró dos volapiés y cortó dos orejas. Martín Agüero realizó en su primero una emocionante faena de muleta, coronada con un magno volapié. Ovación, oreja y vuelta al ruedo. En su segundo, al que toreó muy bien con el capote, hizo una faena metido dentro del toro. Un pinchazo y una estocada superior. Ovación.

Zurito no pasó de regular en sus dos enemigos.

La guerra religiosa en Méjico.

Riña sangrienta entre parlamentarios
MEJICO 2.—A consecuencia de un vivo altercado en la calle entre el senador Fernández Galbán y el diputado José Alvarez, ambos hicieron uso de revólveres, disparando varios tiros.

El senador Galbán resultó muerto de un balazo en la cabeza. El juez Salcedo, que se hallaba al lado de su amigo el senador Galbán en el momento del altercado, fué alcanzado por una bala en medio del corazón, falleciendo instantáneamente. También un transeunte recibió una bala perdida en la espalda.—Radio.

Oposiciones a cátedra

La «Gaceta» de ayer anuncia al turno de oposición entre auxiliares, la provisión de la cátedra de Patología general, con su clínica, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Sevilla, y la de la cátedra de Historia Universal moderna y contemporánea, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la misma Universidad.

También anuncia, al turno de oposición libre, la provisión de la cátedra de Procedimientos judiciales y prácticos forense, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca.

La Bolsa

Table with financial data for Madrid, including sections for 'DE MADRID', '4 por 100 Interior', '4 por 100 Exterior', '4 por 100 Amortizable', '5 por 100 Amortizable 1920', '5 por 100 Amortizable 1917', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', and 'Moneda extranjera'.

Sucesos

Una caída
María Fuertes, marchaba por la calle de la Princesa llevando en brazos a su hija de dos años de edad Visitación López Fuertes, y al dar un mal paso tuvo la desgracia de que se la cayera.

Un atropello
Miguel Coirade Martín, de sesenta y tres años, domiciliado en la calle de Jerónimo Llorente, número 12, fué atropellado en la calle de San Bernardo por la camioneta 11.154-M. que conducía César Pérez Escudero, de veintidós años.

Atropellado por el tren
La pareja de escolta del exprés de Irún, número 2, comunica que un poco antes de llegar a Villalba arrolló dicho tren a una mujer que resultó destrozada.

Incendio
Esta tarde, a eso de la una y media, se inició un violento incendio en la azotea de la casa número 35 de la calle del Carmen.

El nuevo petróleo de San Juan
CARACAS, 3.—Del puerto de San Juan, en la región oriental de Venezuela, han salido estos días las primeras partidas de petróleo extraído en dicha región, con lo cual se ha iniciado una era de prosperidad para la misma, pues es extraordinaria la riqueza de los yacimientos encontrados.—Agencia Americana.

Conferencia del Rvdo. P. José de Laburu
BUENOS AIRES, 3.—El reverendo padre español José de Laburu, ha dado en el Colegio del Salvador su primera conferencia sobre la psicología del carácter.—Agencia Americana.

El Escorial ha dado a luz un niño con toda felicidad doña María Teresa Castillo Olivares.

Se ha celebrado, en Jerez de la Frontera, la boda de la bella señorita María Teresa Merry del Val y García Zapata con el marqués de Martorell, hijo del marqués de Casa Pontejos.

En la sesión de clausura del tercer Congreso regional agrario, celebrado en Pontevedra, y cuyas deliberaciones dieron fin ayer, ha sido elegido presidente de la Confederación agraria de Galicia don Basilio Alvarez, presidente del Centro de Galicia de Madrid.

En la Sociedad de Estudios psicológicos Hacia la Luz (Jardines, 24, primero), ayer tarde, a las cinco, hubo disertaciones espiritistas por competentes oradores.

Ha quedado constituida una nueva entidad teatral llamada Sociedad de Comediantes y Artistas de Conjunto, formada por elementos artísticos, dignos de merecer el respeto y consideración de las empresas y directores. Esta Sociedad dará cuantas facilidades sean compatibles con la buena marcha del trabajo.

de importancia, particularmente en la vivienda de doña Carmen del Nido, donde se creó que se originó el mismo, a consecuencia de un cortocircuito.

Niño ahogado en una piscina
En un colegio protestante establecido en la calle de Bravo Murillo, número 69, ha ocurrido una sensible desgracia, de la que ha resultado víctima un niño de corta edad.

El cadáver era del niño de cinco años Carlos Herver Leonar, que, sin duda, paseando por los alrededores del estanque se acercó a él y se cayó al agua, teniendo la desgracia de que nadie le viera caer para auxiliarle.

El Juzgado de guardia instruyó las diligencias de rigor, ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

Los más hábiles contrabandistas de los Estados Unidos son las mujeres

WASHINGTON 3.—El comandante Walton Green, que acaba de dejar su puesto de investigador del contrabando de alcohol de los Estados Unidos, ha declarado que las mujeres de aquel país son las más hábiles contrabandistas y las más peligrosas, con que tienen que luchar los agentes encargados de perseguir o los que infringen la prohibición.

Impulsadas por su deseo de procurarse vestidos y collares, se dedican al contrabando, corrompen a los agentes de la ley seca — obtienen crecidas ganancias. Refiere Walton Green que una muchacha, después de buscar inútilmente un puesto de secretaria en Washington, decidió dedicarse al contrabando de bebidas espirituosas, obteniendo en dos meses un beneficio de 40.000 francos.

En la actualidad se calcula en varios miles el número de mujeres dedicadas al contrabando del alcohol.

Ultimos telegramas

ROMA 3.—El Consejo de ministros ha acordado que en lo sucesivo no se fabrique más que un solo tipo de pan, quedando prohibidas en absoluto la elaboración y venta del pan de lujo y las de pasteles amasados con harina de trigo.

Ha acordado también suprimir 95 Subprefecturas de las 167 que en la actualidad existen.

Treinta mil trenes y veinticinco aeroplanos para viajeros
RUGBY 3.—El sábado último ha significado un «record» en el número de personas que han abandonado su residencia habitual para hacer viajes de recreo.

Han hecho falta 30.000 locomotoras para conducir los trenes de ferrocarril. Por el aire ha ido a París más de 400 personas en 25 aparatos; por el mar, solamente en el trayecto de Folkestone a Boulogne, han ido 10.000 personas el sábado.

A pesar de este enorme exceso, ha habido carbón suficiente para abastecer los barcos — los trenes. Casi todo él era carbón extranjero.

Nuevo senador
LIMA, 3.—El ex prefecto señor Octavio Cazanave ha sido elegido senador por la provincia de Callao.—Agencia Americana.

El nuevo petróleo de San Juan
CARACAS, 3.—Del puerto de San Juan, en la región oriental de Venezuela, han salido estos días las primeras partidas de petróleo extraído en dicha región, con lo cual se ha iniciado una era de prosperidad para la misma, pues es extraordinaria la riqueza de los yacimientos encontrados.—Agencia Americana.

Conferencia del Rvdo. P. José de Laburu
BUENOS AIRES, 3.—El reverendo padre español José de Laburu, ha dado en el Colegio del Salvador su primera conferencia sobre la psicología del carácter.—Agencia Americana.

NOTICIAS

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa de don Antonio Herederó.

Se han dictado reales cartas de sucesión en el marquesado de Cabra a favor de doña Rosa Belda y en el de Peña de los Enamorados, a favor de doña María de los Angeles Rojas.

En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, de esta corte, se ha verificado la boda de la bella señorita Pilar Bares Alonso, hija del secretario judicial de Escalona de Alberche, con nuestro compañero en la Prensa don Rogelio Pérez Recio, siendo apadrinados por doña Sara Castaños Caro y nuestro compañero en Prensa Española don Virgilio Muro.

Los daños ocasionados en la finca, son de importancia, particularmente en la vivienda de doña Carmen del Nido, donde se creó que se originó el mismo, a consecuencia de un cortocircuito.

En el Escorial ha dado a luz un niño con toda felicidad doña María Teresa Castillo Olivares.

Se ha celebrado, en Jerez de la Frontera, la boda de la bella señorita María Teresa Merry del Val y García Zapata con el marqués de Martorell, hijo del marqués de Casa Pontejos.

En la sesión de clausura del tercer Congreso regional agrario, celebrado en Pontevedra, y cuyas deliberaciones dieron fin ayer, ha sido elegido presidente de la Confederación agraria de Galicia don Basilio Alvarez, presidente del Centro de Galicia de Madrid.

En la Sociedad de Estudios psicológicos Hacia la Luz (Jardines, 24, primero), ayer tarde, a las cinco, hubo disertaciones espiritistas por competentes oradores.

Ha quedado constituida una nueva entidad teatral llamada Sociedad de Comediantes y Artistas de Conjunto, formada por elementos artísticos, dignos de merecer el respeto y consideración de las empresas y directores. Esta Sociedad dará cuantas facilidades sean compatibles con la buena marcha del trabajo.

Admite personal artístico, tanto de coro como de elemento de conjunto, en su domicilio social, Pelayo, 22, tercero izquierda, de diez a doce y de tres a seis.

Juegos florales y Concurso de bandas en Valencia

VALENCIA 3.—En los Juegos Florales organizados por la Sociedad Lo Rat Penat en el Teatro Principal, fué premiado con la Flor Natural el señor Artola, de Castellón.

Fuó reina la señorita Carmen Osset, y mantenedor don Hernán Cortés.

La mayor parte de los que han obtenido premio, son naturales de Castellón.

El concurso de bandas regionales ha obtenido un gran éxito.

Como aliciente, figuraban en la fiesta las bandas Municipal y la de la Guardia Republicana de París, que fueron objeto de delirantes ovaciones.

Las fiestas colombinas
HUELVA 3.—Con motivo de las fiestas colombinas, que han empezado a celebrarse con extraordinaria animación, han fundeado en este puerto el crucero «Cataluña», el cañonero «Lava», el contratorpedo «Bustamante» y los torpedos 1 y 16.

De Sevilla, llegaron la banda y la bandera del regimiento de Soria, que fué objeto de un respetuoso homenaje público.

PASATIEMPOS

Solución a la charada: San-ta-ma-ria

Espectáculos para hoy

NOVEDADES.—A las 7,45: Las nerviosas. A las 10,45: El valle de Josafat.—A las 12: El príncipe sin par (gran éxito).

EL CISNE.—A las 7: El húsar de la guardia, La Chicharra.—A las 10,45: La arbena de la Paloma. Reposición: La paria chica.

PARDIÑAS.—Compañía Ballester.—A las 6,45: La calesera. Butaca, 1,50.—A las 10,45: Benamor. Butaca, dos pesetas.

CINE IDEAL.—6 y 10,30: Todos los días estrenos. Hoy, Rivalidad de estudiantes (por Lige Conley), El único camino (por Román Kerry), Mariposas de music-hall (por Dorothy Devore).

REAL CINEMA (salón y terraza).—6,15 tarde, 10,15 y 10,30 noche: El lobo y la cigüeña, El lazo irrompible, El campeón de atletismo, El hábito no hace al monje.

PRINCEPE ALFONSO.—6,15 tarde, 10,30 noche: El lobo y la cigüeña, El lazo irrompible, El campeón de atletismo, El hábito no hace al monje.

MONUMENTAL CINEMA.—6 tarde, 10 noche: Actualidades Gaumont, Casimiro en la clínica, La muñeca de madera, Baños de impresión, El último de los Medinas.

CINEMA GOYA.—Noche, 10,30 (jardín): La jornada de la muerte (Tom A'x), Noticiario Fox, El maestro de la escuela, El hijo de la princesa.

CINEMA ARGUELLES.—Temperatura deliciosa.—Una excursión deliciosa, A través del continente (Wallace Reid), El pescador de perlas (Ramón Navarro y Alice Terry).—El jueves, el tío José (Theodore Robert; estreno riguroso).

CINE MADRID.—A las 6,30 y 10,30: Noticiario Fox, el cow-boy de la Broadway (cuatro partes), El mimado de la abuelita (seis partes, por Harold). Precios de verano.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—Seleccionado programa de variedades. Entrada al Parque, una peseta. Butaca, una peseta.

MONTANA RUSA.—Espectáculo sensacional. Santa Engracia, 123. Frente estación «Metro» Ríos Rosas.

Talleres gráficos «AMBOS MUNDO» Tamayo, 7.—MADRID

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga,  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercader

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Se curan vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

GENERAL — Puerta de Moros, 5  
Farmacia  
MADRID

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
— FANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted males?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y sal hichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUSTO 25



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!



POMPAS FUNEBRES

ARENAL: 4 MADRID

TEL EFONO-44-M

# LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.